

Wijkcommissie Tuinwijk
Wijkcommissie Noordgeest
T.a.v. het bestuur
p/a Halsterseweg 191
4613 AN BERGEN OP ZOOM

U21-007727

Uw kenmerk -
Uw brief 14 juli 2021
Onderwerp: Beantwoording vragen inzake
benzeenemissie asfaltcentrale

Ons kenmerk U21-007727 I21-075770
Beh. door Juristen
Cluster SVUSD, cluster VHT en Publieksdiensten

Datum
Doorkiesnr. 140164
Bijlage(n) -

11 AUG. 2021

Geacht bestuur,

Bij brief van 14 juli 2021 heeft u ons een aantal vragen gesteld in het kader van het handhavingstraject bij de asfaltcentrale van de besloten vennootschap 'Asfalt Produktie Maatschappij (A.P.M.) B.V.' (hierna: APM), gelegen aan de Van Konijnenburgweg 54 in Bergen op Zoom. Daarnaast heeft u verzocht om de luchtmetingen op leefniveau te hervatten. Hierbij ontvangt u onze reactie op uw vragen en uw verzoek.

Verzoek luchtmetingen

In uw brief geeft u aan dat voorzichtigheid geboden is zolang oud asfalt in de huidige installatie van APM wordt verwarmd en het filteren van de gassen nog niet mogelijk is. U vraagt daarom met klem de metingen op leefniveau te hervatten.

Na afronding van het luchtkwaliteitsonderzoek door de Omgevingsdienst Midden- en West-Brabant (hierna: OMWB) in januari van dit jaar zijn de luchtmetingen op leefniveau niet gestopt. Deze vinden nog altijd plaats. Het meetstation aan de Pomonalaan van de provincie Noord-Brabant meet namelijk continu het benzeenniveau op leefniveau ter plaatse. Voor het luchtkwaliteitsonderzoek heeft de OMWB deze meetgegevens uitgelezen en basis daarvan en informatie van APM over de productie, een rapportage opgesteld over de bijdrage van APM aan de benzeenniveau's op leefniveau gedurende de periode dat APM vorig jaar in bedrijf is geweest. Naar aanleiding van uw verzoek zullen wij aan de OMWB de opdracht geven om ook voor dit jaar een dergelijk luchtkwaliteitsonderzoek uit te voeren. De rapportage zal eind van het jaar worden opgesteld wanneer alle gegevens over de productie van APM zijn ontvangen. Tussentijds worden de benzeenniveau's op leefniveau door de OMWB gemonitord zodat bij hoge pieken direct onderzoek kan worden gedaan.

Vragen landelijk onderzoek

In uw brief heeft u een drietal vragen gesteld over het landelijk onderzoek uitgevoerd door de Vereniging Bitumineuze Werken.

Vraag a.

Is de gemeente bekend met het landelijk uitgevoerde onderzoek van de VBW en de aanbevelingen van de koepelorganisatie?

Antwoord: Ja, wij zijn hiermee bekend.

Vraag b.

Is de gemeente bekend met het HERA-systeem, dat bij een asfaltcentrale in Rotterdam is geïnstalleerd en daar tot gunstige resultaten leidt op het gebied van emissies, stank en energieverbruik?

Antwoord: Wij hebben vernomen dat de asfaltcentrale in Rotterdam beter draait dan de oudere asfaltcentrales elders in het land. In deze asfaltcentrale wordt een nieuwe techniek toegepast (het indirect verwarmen van asfaltgranulaat en grondstoffen). Bij de bestaande technieken in oude asfaltcentrales worden asfaltgranulaat en grondstoffen direct verhit.

Vraag c.

Het is niet ondenkbaar dat de metingen van benzeen te hoog blijven bij de APM. Overweegt de gemeente dan op basis van de informatie verkregen bij de punten a en b de vergunning te toetsen aan de best beschikbare techniek van dat moment en de vergunningsvoorwaarden hierop aan te passen? Indien het antwoord hierop negatief is, wat zijn hiervoor de argumenten?

Antwoord: APM draait momenteel een pilot waarbij een deel van de rookgassen via een koolfilter (een effectieve techniek) worden geëmitteerd naar de buitenlucht. Deze pilot moet worden doorontwikkeld naar een situatie waarin alle rookgassen via een koolfilter worden geleid. De eerste resultaten zijn gunstig. Na de zomer verwachten wij van APM meer duidelijkheid hierover en nemen dat mee in de afweging of, en zo ja, op welke wijze de vergunning met betrekking tot de beste beschikbare technieken (BBT) kan worden aangepast. Op voorhand is een aanpassing van de vergunning niet noodzakelijk omdat de rechtsreeks geldende bepaling uit het Activiteitenbesluit milieubeheer van toepassing is. De bepaling stelt dat bij asfaltcentrales maximaal 1 mg/Nm³ geëmitteerd mag worden. Op naleving van deze norm wordt, zoals bij u bekend, reeds gehandhaafd. Het handhavingstraject heeft tot gevolg dat bij de asfaltcentrale van APM extra dan wel betere technieken worden toegepast.

Afschriften

Voor de goede orde wijzen wij u er op dat een afschrift van deze brief wordt verzonden aan:

- Asfalt Productie Maatschappij (A.P.M.) B.V.;
- AsfaltNu C.V.;
- Gemeenteraad;
- Omgevingsdienst Midden- en West-Brabant.

Nadere informatie

Indien u naar aanleiding van deze brief nog vragen heeft dan kunt u contact opnemen met de heer B. Wouters van het cluster VHT en Publieksdiensten. Hij is bereikbaar via telefoonnummer 14 0164 (vrijdag afwezig).

Met vriendelijke groet,

het college van burgemeester en wethouders van Bergen op Zoom,
namens het college,



Dhr. J.J.S.M. de Lange
Wethouder